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2014年重庆高考数学试题（文）
一.选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.

1. 实部为-2，虚部为1 的复数所对应的点位于复平面的（    ）
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 第一象限       
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 第三象限       
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第四象限
2. 在等差数列
[image: image5.wmf]{}

n

a

中,
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3. 某中学有高中生3500人，初中生1500人，为了解学生的学习情况，用分层抽样的方法从该校学生中抽取一个容量为
[image: image12.wmf]n

的样本，已知从高中生中抽取70人，则
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为（   ）
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4. 下列函数为偶函数的是（     ）
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5. 执行如题（5）图所示的程序框图，则输出，的值为
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6.已知命题
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的根
  则下列命题为真命题的是（    ）
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 某几何体的三视图如图所示，则该几何体的体积为（    ）
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 设
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分别为双曲线
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的左、右焦点，双曲线上存在一点
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则该双曲线的离心率为（    ）
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 若
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 已知函数
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内有且仅有两个不同的零点，则实数
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的取值范围是（    ）
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C.
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二、填空题
11.已知集合
[image: image54.wmf]{1,2,3,5,8},{1,3,5,8,13},
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12.已知向量
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将函数
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图像上每一点的横坐标缩短为原来的一半，纵坐标不变，再向右平移
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的单位长度得到
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的图像，则
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已知直线
[image: image60.wmf]0

xya

-+=

与圆心为
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的圆
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相交于
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两点，且
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，则实数
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的值为_________.

某校早上8：00上课，假设该校学生小张与小王在早上7:30—7:50之间到校，且每人在该时间段的任何时间到校是等可能的，则小张比小王至少早5分钟到校的概率为_____（用数字作答）
三、解答题：本大题共6小题，共75分.解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.

（本小题满分13分.（I）小问6分，（II）小问5分）
已知
[image: image66.wmf]{

}

n

a

是首相为1，公差为2的等差数列，
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表示
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项和.

（I）求
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；
（II）设
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是首相为2的等比数列，公比
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（本小题满分13分.（I）小问4分，（II）小问4分，（III）小问5分）
20名学生某次数学考试成绩（单位：分）的频数分布直方图如下：
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（I）求频数直方图中
[image: image79.wmf]a

的值；
（II）分别球出成绩落在
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（III）从成绩在
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的学生中人选2人，求次2人的成绩都在
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中的概率.

18.（本小题满分12分）
   在
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中，内角
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  （1）若
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  （2）若
[image: image90.wmf]22

sincossincos2sin

22

BA

ABC

+=

，且
[image: image91.wmf]ABC

D

的面积
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       和
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的值.

19.（本小题满分12分）
   已知函数
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在点
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   （1）求
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的值；
   （2）求函数
[image: image101.wmf]()

fx

的单调区间和极值。
（本小题满分12分，（1）问4分，（2）问8分）
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如题（20）图，四棱锥
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中，底面是以
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为中心的菱形，
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证明：
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若
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，求四棱锥
[image: image113.wmf]PABMO
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的体积. 
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21.

如题（21）图，设椭圆
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的左右焦点分别为
[image: image115.wmf]12

,

FF

，点
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在椭圆上，
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的面积为
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求该椭圆的标准方程；
是否存在圆心在
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轴上的圆，使圆在
[image: image122.wmf]x

轴的上方与椭圆两个交点，且圆在这两个交点处的两条切线相互垂直并分别过不同的焦点？若存在，求圆的方程，若不存在，请说明理由.

参考答案

一、选择题：本题考查基本知识和基本运算。每小题5分，满分50分。

1.B

2.B

3.A

4.D

5.C

6.A

7.C

8.D

9.D

10.A

二、填空题：本题考查基本知识和基本运算。每小题5分，满分25分。

11. {3，5，13}

12. 10

13.
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14. 0或6

15.
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三、解答题：满分74分。

16.（本题13分）

解：（Ⅰ）∵
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（Ⅱ）由（Ⅰ）得，
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又因
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17.（本题13分）

解：（Ⅰ）据直方图知组距=10，由
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[image: image142.wmf]1

0.005

200

a

==


（Ⅱ）成绩落在[50，60）中的学生人数为2×0.005×10×20=2，

成绩落在[60，70）中的学生人数为3×0.005×10×20=3．

（Ⅲ）记成绩落在[50，60）中的2人为
[image: image143.wmf]12
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，则成绩在[50，70）的学生任选2人的基本事件共有10个：
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其中2人的成绩都在[60，70）中的基本事件有3个：
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18.（本题13分）

解：（Ⅰ）由题意可知：
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（Ⅱ）由
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由正弦定理可知：
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19.（本题12分）

解：（Ⅰ）对
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（Ⅱ）由（Ⅰ）知
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令
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20.（本题12分）

（Ⅰ）证明：如图所示，因ABCD为菱形，O为菱形中心，连结OB，则
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因
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又因
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（Ⅱ）解：由（Ⅰ）可得，
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设
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所以四棱锥
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21.（本题12分）

解：（Ⅰ）设
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从而
[image: image229.wmf]1

2

||

2

DF

=

，由
[image: image230.wmf]112

DFFF

^

得
[image: image231.wmf]222

2112

9

||||||

2

DFDFFF

=+=

，因此
[image: image232.wmf]2

32

||

2

DF

=


所以
[image: image233.wmf]12

2||||22

aDFDF

=+=

，故
[image: image234.wmf]222

2,1

abac

==-=


因此，所求椭圆的标准方程为
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综上，存在满足题设条件的圆，其方程为
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